	Часть 1

При выполнении заданий этой части в бланке ответов № 1 под номером выполняемого задания (А1 –А 10) поставьте знак «x»  в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного Вами ответа.

   А 1. Какие географические координаты имеет точка, обозначенная на карте  буквой  А?
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1) 40°  с.ш.  60°  з.д.

2) 60°  с.ш.  40°  з.д.

3) 40°  с.ш.  60°  в.д.

4) 60°  с.ш.  40°  в.д.

А 2. Что из перечисленного ниже является примером нерационального природопользования в металлургической промышленности?

1) Использование вторичного сырья

2) Производство удобрений и кислот

3) Использование оборотного водоснабжения

4) Неполное извлечение металла из руды

  А 8. Какой буквой на карте Евразии обозначена территория государства Мьянма?
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1) А         2)В        3) С        4) D
    А 9 . Верны ли следующие утверждения об Автралии? 

А) Ведущие отрасли хозяйства – горнохимическая промышленность и         сельскохозяйственное производство.

          Б) Главный экономический район – Юго-Восточный.

1) верно только А

2) верно только  Б

3) верны оба утверждения

4) оба утверждения неверны

    А 10. В каком из высказываний содержится информация о миграциях населения?

1) По численности  населения зарубежная Азия занимает внеконкурентное первое место среди всех крупных регионов мира.

2)  Большинство стран региона находится на втором этапе демографического перехода.

3)  Этнический состав населения зарубежной Азии исключительно сложен.

         4) Для Индии, Филиппин характерна «утечка умов».


	               А 3. Для какой природной зоны зарубежной Азии характерны красно-бурые    почвы? 

1) тайга

2) степи

3) саванны и редколесья

       4) влажные экваториальные леса

     А 4. В какой из перечисленных стран доля лиц старше 65 лет в возрастной   структуре населения наибольшая?

                 1)Афганистан               2) Йемен              3) Япония            4) Китай 

   А 5. В какой из перечисленных стран доля городского населения в общей численности населения наибольшая?

    1)  Кувейт               2) Турция                   3) Индия               4) Непал

         А 6.  Для какой из перечисленных стран характерна структура занятости населения, показанная на диаграмме?
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                       1)  Саудовская Аравия      2) Мьянма    3) Израиль     4) Китай

             А 7.  Какая из стран входит в число крупнейших производителей  хлопка- волокна?

                    1)   Иран         2)  Индонезия       3) Китай         4)  Монголия

                                                                                                              См. на обороте


	                                              Часть 2

Ответом к заданиям этой части (В1-В4) является последовательность цифр или слово. Впишите ответы сначала в текст работы, а затем перенесите их в бланк ответов №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки без пробелов, запятых и других символов. 
В 1    
Установите соответствие между морем и его обозначением на карте.
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 МОРЕ                                             ОБОЗНАЧЕНИЕ НА КАРТЕ

 А) Красное                                           1) 1

 Б) Желтое                                             2) 2

 В) Аравийское                                     3) 3

                                                               4) 4

Запишите в таблицу цифры, соответствующие выбранным ответам.

                 Ответ:

А

Б

В


	 В 2  

Среди продуктов сельского хозяйства Южной Азии выделяются:

1) рис

2) финики

3) пшеница

4) лен

5) чай

                  Ответ:

 В 3       

Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них показателя естественного прироста, начиная со страны с наименьшим значением этого показателя.

1) Йемен

2) Япония

3) Индия

Запишите в таблицу получившуюся последовательность цифр.

                 Ответ:

 В 4    
Определите страну по ее краткому описанию:

    Одно из самых бедных государств в Азии. Страна занимает восточную окраину Индо-Ганской низменности. Во время муссонных дождей и наводнений водой покрыто до 70% территории. Официальный язык – бенгальский. Основные статьи экспорта – предметы одежды, джут, кожа, замороженная рыба и морепродукты.
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Часть 3.

Задание 1.

В таб​ли​це пред​став​ле​ны ста​ти​сти​че​ские дан​ные, ха​рак​те​ри​зу​ю​щие на​се​ле​ние стран Индии и Японии, Объ​яс​ни​те, по​че​му в  Японии доля по​жи​лых людей в воз​раст​ной струк​ту​ре на​се​ле​ния  больше, чем в Индии. Ука​жи​те две при​чи​ны.

Де​мо​гра​фи​че​ские по​ка​за​те​ли
	По​ка​за​те​ли
	Япония
	Индия

	Общая чис​лен​ность на​се​ле​ния, млн чел.
	127
	1100

	Доля лиц в воз​расте до 14 лет, %
	14
	33

	Доля лиц в воз​расте стар​ше 65 лет, %
	17
	4

	Рож​да​е​мость, ‰
	10
	24

	Смерт​ность, ‰
	8
	8

	Доля го​род​ско​го на​се​ле​ния, %
	94
	28

	Сред​няя плот​ность на​се​ле​ния, чел. на км2
	340
	360

	Сред​няя ожи​да​е​мая про​дол​жи​тель​ность

жизни, лет
	80
	62


Задание 2.


Определите, в каком из пунктов, обозначенных буквами на карте Евразии,

2 августа Солнце будет находиться выше всего над горизонтом в 7 часов по солнечному времени Гринвичского меридиана. Дайте обоснование своего ответа.
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                                                                                Задание 3.

 

Опре​де​ли​те, в каком по​лу​ша​рии (в Се​вер​ном или в Южном) и в каком кли​ма​ти​че​ском поясе рас​по​ло​жен пункт, кли​мат ко​то​ро​го по​ка​зан на кли​ма​то​грам​ме. Для обос​но​ва​ния Ва​ше​го от​ве​та при​ве​ди​те два до​во​да. Если Вы при​ведёте более двух до​во​дов, оце​ни​вать​ся будут толь​ко два ука​зан​ных пер​вы​ми.
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